

રાજ્યમાં સ્ટેટ રીલીઝ વેરાઇટીઝના બ્રીડરબીજની ફાળવણીની કાર્ય પદ્ધતિ

પરિશિષ્ટ-૧

પાના નં. ૧/૨

અ.નં.		સમયગાળો
૧.	બીજ ઉત્પાદકો/કંપનીઓ માટે આવતી ખરીફ રવી અને ઉનાળુ ઋતુની પછીની ખરીફ રવી અને ઉનાળુ ઋતુ માટે જુદાજુદા પાકોના બ્રીડર બીજની માંગણી પહોંચતી કરવાનો સમય.	૧૫ નવેમ્બર થી ૧૫ ડીસેમ્બર (દા.ત. આગામી ખરીફ-૨૦૧૬, રવિ ઉનાળુ ૨૦૧૬-૧૭ માટેની અરજી તા.૧૫-૧૧-૨૦૧૪ થી તા.૧૫-૧૨-૨૦૧૪ સુધીમાં)
૨	બ્રીડર બીજની માંગણી કમ્પાઇલ કરી ખેતી નિયામકશ્રીની કચેરીએથી સંશોધન નિયામકશ્રીને મોકલવાનો આખરી સમય	૧૫ જાન્યુઆરી
૩	સંશોધન નિયામકશ્રી તરફથી/ સંબંધીત સંશોધન વૈજ્ઞાનિકશ્રી તરફથી ઉત્પાદકોને ડીપોઝીટ ભરવા જણાવવા માટેની આખરી તારીખ	૧૫ ફેબ્રુઆરી
૪	બીજ ઉત્પાદકો/ કંપનીઓ તરફથી ડીપોઝીટ ભરવા/ ડી ડી પંહોચતો કરવાની છેલ્લી તારીખ	૧૫ માર્ચ
૫	ખેતી નિયામકશ્રીની કચેરીને બ્રીડરબીજ માટે ડીપોઝીટ ભરનાર બીજ ઉત્પાદકો / કંપનીઓની વિગતો મોકલી આપવાની છેલ્લી તારીખ	૧૫ એપ્રિલ
૬	જુદાજુદા પાકોના બ્રીડર બીજના ઉપલબ્ધ જથ્થાની વિગતો ખાતાને પંહોચતી કરવાની છેલ્લી તારીખ	
ખરીફ પાકો માટે	કપાસ, તુવેર, દિવેલા અને બાજરી સિવાયના ખરીફ પાકો	૨૮ ફેબ્રુઆરી
	તુવેર તથા કપાસ માટે	૩૦ એપ્રિલ/ દેશી કપાસ ૧૫ મે
	દિવેલા માટે	૩૧ મે
	બાજરી માટે	૧૦ જાન્યુઆરી
રવિ તથા ઉનાળુ પાકો માટે	ઘઉં, ચણા, રાયડો, જીરૂ, ઇસબગુલ, મકાઈ, બાજરી (ઉનાળુ) મગ, અડદ, જુવાર વિ.	૨૫ જુલાઈ
૭	ખેતી નિયામકશ્રીની કચેરી ધ્વારા બ્રીડર સીડ ફાળવણી સંશોધન નિયામકશ્રીને મોકલી આપવા માટેની આખરી તારીખ.	
ખરીફ પાકો માટે	કપાસ, તુવેર, દિવેલા અને બાજરી સિવાયના ખરીફ પાકો	૧૫ માર્ચ
	તુવેર તથા કપાસ માટે	૧૫ મે/ દેશી કપાસ ૩૧ મે
	દિવેલા માટે	૧૫ જુન
	બાજરી માટે	૨૫ જાન્યુઆરી

અ.નં.		સમયગાળો
૨વિ તથા ઉનાળુ પાકો માટે	ઘઉં, ચણા, રાયડો, જીરૂ, ઇસબગુલ, મકાઈ, બાજરી (ઉનાળુ), મગ, અડદ, જુવાર વિ.	૨૫ ઓગષ્ટ
૮	સંશોધન નિયામકશ્રી / સંશોધન વૈજ્ઞાનિક ધ્વારા બ્રીડર સીડ મેળવવા સ્થળ સાથેના પત્રો મોકલી આપવાની છેલ્લી તારીખ.	
ખરીફ પાકો માટે	કપાસ, તુવેર, દિવેલા અને બાજરી સિવાયના ખરીફ પાકો	૩૧ માર્ચ
	તુવેર તથા કપાસ માટે	૩૧ મે / દેશી કપાસ માટે -૧૦ જુન
	દિવેલા માટે	૩૦ જુન
	બાજરી માટે	૧૦ ફેબ્રુઆરી
૨વિ તથા ઉનાળુ પાકો માટે	ઘઉં, ચણા, રાયડો, જીરૂ, ઇસબગુલ, મકાઈ, બાજરી (ઉનાળુ), મગ, અડદ, જુવાર વિ.	૨૫ સપ્ટેમ્બર
૯	કંપનીઓ ધ્વારા જે તે સ્થળેથી બ્રીડર બીજ ઉપાડવા માટેની છેલ્લી તારીખ.	
ખરીફ પાકો માટે	કપાસ, તુવેર, દિવેલા અને બાજરી સિવાયના ખરીફ પાકો	૨૦ એપ્રિલ
	તુવેર તથા કપાસ માટે	૩૦ જુન
	દિવેલા માટે	૧૫ જુલાઈ
	બાજરી માટે	૨૫ ફેબ્રુઆરી
૨વિ તથા ઉનાળુ પાકો માટે	ઘઉં, ચણા, રાયડો, જીરૂ, ઇસબગુલ, મકાઈ, બાજરી (ઉનાળુ), મગ, અડદ, જુવાર વિ.	૧૫ ઓક્ટોબર
૧૦	સંશોધન નિયામકશ્રી/સંશોધન વૈજ્ઞાનિક તરફથી માંગણીદારોએ બ્રીડર સીડનો જથ્થો ઉપાડવાની વિગતોની ખેતી નિયામકશ્રીની કચેરીને જાણ કરવાની છેલ્લી તારીખ.	
ખરીફ પાકો માટે	કપાસ, તુવેર, દિવેલા અને બાજરી સિવાયના ખરીફ પાકો	૫ મે
	તુવેર તથા કપાસ માટે	૧૫ જુલાઈ
	દિવેલા માટે	૩૧ જુલાઈ
૨વિ તથા ઉનાળુ પાકો માટે	ઘઉં, ચણા, રાયડો, જીરૂ, ઇસબગુલ, મકાઈ, મગ, અડદ, જુવાર વિ. બાજરી	૫ નવેમ્બર ૧૦ માર્ચ

-સહી-

(ડો.એસ.આર.ચૌધરી)

ખેતી નિયામક

ગુ.રા., ગાંધીનગર

શરતો:

૧. બ્રીડર સીડનું ઇન્ડેન્ટ ખાતાને ૧૫ નવેમ્બર થી ૧૫ ડીસેમ્બર સુધીમાં નિયત પત્રકમાં મોકલી આપવાનું રહેશે. (દા.ત. વર્ષ ૨૦૧૬-૧૭ નું ઇંડેન્ટ બે નાણાકીય વર્ષ અગાઉ એટલેકે ૧૫-૧૧-૨૦૧૪ થી ૧૫-૧૨-૨૦૧૪ દરમ્યાન (૨૦૧૪-૧૫ માં) મૂકવાનું રહે છે. આ પ્રમાણે જે તે વર્ષ ની બ્રીડર બીજ ની માંગણી માટેની કાર્યવાહી કરવાની રહેશે.
૨. સમયમર્યાદા બહાર આવેલ માંગણીઓ ફાઇલે કરવામાં આવશે.
૩. જે તે ઉત્પાદક/ કંપની તરફથી ડીપોઝીટ ભરવામાં આવેલ ન હોય તો તેઓને માંગણી મુજબ બ્રીડર સીડ મેળવવાનો હકક રહેશે નહીં.
૪. ઉત્પાદકો /કંપની તરફથી ડીપોઝીટ ભરવામાં આવેલ હોય અને તેઓને બ્રીડર સીડની ફાઇલણી કરવા છતાં બ્રીડર સીડ ન ઉપાડે તો તેઓની બ્રીડર સીડની માંગણી સામે ભરવામાં આવેલ ડીપોઝીટ જપ્ત થશે.
૫. જો ઉત્પાદકો /કંપની તરફથી બ્રીડર સીડની માંગણી સામે ડીપોઝીટ ભરવામાં આવેલ હોય પરંતુ કાબુ બહારના કારણોસર બ્રીડર સીડનું ઓછું ઉત્પાદન થતાં જો બ્રીડર સીડ ફાઇલવી શકાય નહી તો તેઓની ડીપોઝીટ અન્ય માંગણી સામે કે ત્યાર પછીના વર્ષમાં બ્રીડર સીડની માંગણી સામે એડજસ્ટ કરી આપવામાં આવશે.
૬. સમયમર્યાદામાં ઉત્પાદક/ કંપની તરફથી બ્રીડર બીજનો ઉપાડ કરવામાં ન આવે તો જે તે સંશોધન વૈજ્ઞાનિકશ્રી ખાતા કક્ષાએ આવેલ લેઇટ માંગણીદારોને કે ખાતાની મંજુરીથી યુનિવર્સિટી કક્ષાએ કોઇ માંગણી આવે તો તેઓને બચત બ્રીડર સીડની ફાઇલણી કરી શકશે.

.....

